

## 層林盡染紅 香山列世界名山

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 第24屆北京香山紅葉文化節12日在北京拉開帷幕，經世界名山協會批覆，北京著名旅遊景點香山，因其層林盡染的紅葉美景被批准加入世界名山。這是世界第24座名山，也是繼泰山、黃山、廬山、峨眉山後，中國的第五座世界名山。

世界名山協會副秘書長祝冬娥表示，香山的加入為世界名山增添了新鮮血液，提高了香山在國際上的影響、地位和知名度，促進了各國人民之間的了解，使中國人在世界名山協會中擁有絕對的話語權。

北京市海澱區旅遊委主任黃亦紅向本報記者表示，香山是北京著名景區，也是海澱區三山五園建設的重點。今年，海澱區進一步加強了對自然景觀的保護以及歷史古跡的修護工作。香山被列入世界名山，使得北京市又增加了一處世界級旅遊資源，同時也樹立了北京旅遊的新形象。

### 將提高國際知名度

香山公園園長張渝麗則回顧了香山成為世界名山一路走來的歷程。她說，香山入選世界名山，主要緣於紅葉。2008

年奧運會上，「萬葉飄丹」的場景讓世界知道了北京香山層林盡染的紅葉。2011年，在廬山召開的世界名山協會例會中，北京公園管理中心相關負責人向理事會重點推薦了北京香山。今年4月23日，北京香山公園正式向世界名山協會遞交了申請書。6月，世界名山協會委託廬山管理局的相關專家到香山考察。考察後，香山接到了世界名山協會的正式批覆。

據香山公園紅葉古樹隊隊長宋國剛介紹，今年香山紅葉文化節期間，為達到層林盡染的最佳效果，香山補種了黃櫨新苗並引進100棵元寶楓，紅葉種植面積增加近萬平米。他預計，今年歷時一個月的紅葉節累計遊客將有望突破150萬人次。

### 與歷史名人不解緣

除了層林盡染的紅葉美景，香山與眾



多歷史名人亦有着不解之緣。曹雪芹曾在此潛心創作出中國古典小說的巔峰著作——《紅樓夢》；孫中山逝世後的靈柩曾停於香山碧雲寺的金剛寶座塔內；毛澤東曾於1949年3月，進駐香山雙清別墅，指揮了解放戰爭中著名的渡江戰役。

據了解，香山始建於公元1186年，距今已有817年歷史。香山頗受歷代帝王喜愛，元、明、清三朝帝王都在此營建了離宮別苑。如今，香山是北京登高欣賞紅葉的最佳旅遊景點，10萬餘株黃櫨形成了馳名中外的香山紅葉。



遊客乘坐纜車觀賞紅葉。網上圖片



北京香山因層林盡染紅葉美景，被列為第24座世界名山，亦是中國的第五座世界名山。網上圖片

## 孝子改裝三層「房車」帶99歲母遊全國

香港文匯報訊 據《重慶商報》報道：幾年前，為滿足99歲母親看遍祖國山水水的心願，成都雙流縣的60歲孝子陳錄雪買來一輛二手轎車，改裝成三層「房車」，帶著母親余婆婆周遊全國。國慶期間，陳錄雪夫婦開着「房車」，帶母親專程趕到重慶朝天門看兩江水。有關視頻近日在網上廣泛流傳。據拍攝者周健強表示，由於老人家耳朵有些背，陳錄雪大聲講解的聲音，吸引了不少遊客的眼球。前日，陳錄雪一家三口已抵達廣州。接下來，他們將選擇去港澳或一路北上旅遊。

據了解，「房車」車頂上頂着一頂戶外帳篷，後備廂上則放着一個大鐵箱，車身兩側分別粘有「孝行天下」和「孝母房車」等大字，可供4個成年人躺睡，還能做飯、洗澡、如廁等；

母親睡「一樓」，即轎車車身，一是方便老人家上落，二是車廂可調冷暖氣，不會凍着或熱着；「三樓」，即車頂帳篷，則為陳錄雪兩夫婦的睡房。在後備廂上有一間「醫務間」，陳錄雪說，他一直想招募一位醫務志願者隨行，目前醫務間還空着，放些常用藥和常備的醫療器具。

### 為明年去西藏熱身

陳錄雪的願望是帶着母親去西藏，今年的全國遊就是為明年去西藏熱身。「母親年近百歲，有任何願望我都要幫她實現。」陳錄雪說，不能因為自己沒錢就不盡孝，「如果等到我們變成有錢人再盡孝，可能父母就不在了。」

「長江水好看，重慶的夜景好漂亮。」余婆婆笑呵呵地說。



陳錄雪夫婦及其母親，99歲的余婆婆。車側可見「孝母房車」四個大字。小圖可見三層「房車」車上頂着一頂戶外帳篷，後備廂上則放着一個大鐵箱。網上圖片

## 襄陽古墓發現通氣管道

湖北 新華社13日電 正在發掘的湖北省襄陽市卞營古墓群近日又有新發現，考古人員在清理4座北宋晚期古墓時，意外發現一座古墓帶有從墓門伸向地面的「通氣管道」。專家稱這一管道的秘密有待考證。

整個墓室高度2.9米；墓室內壁嵌有各種用磚仿製的生活用具。據介紹，這是仿製墓主生前的生活場景。此外，其中一座宋代古墓墓門伸出一節空瓦狀圓形筒，長30厘米，直徑14厘米，從現場的痕跡看這樣的瓦筒一節一節直接直通地面，形成一個總長度近3米的管道。

考古人員分析，這個管道的存在有幾種可能：一是古人相信人死後靈魂會升天，因而預留一個通道；二是古人視死如生，喜歡在墓室複製生前生活場景，這個通道可能是模擬煙囪；三是在鄂西北山區發現有棄老洞墓，在老人沒去世前就送入崖壁上的墓穴，這個管道可能是這種風俗在平原地帶的遺存。

## 「羊堅強」天生倒立行走



11日，在河北石家莊晉州市北寺村村民陳福海家羊圈裡，一隻倒立行走的神奇小羊正與夥伴們一同進食。據陳福海介紹，這隻小羊8個月大，出生時兩條後腿縮着，有三個幾天就會走了，但與眾不同的是，牠只用兩條腿走路。這隻小羊開始用兩條腿走路的時候老栽倒，但栽倒後繼續站起來接着走，越走越硬。陳福海說，除了走路方式不同外，這隻羊跟其他羊沒什麼兩樣。牠養羊已經有30多年了，從沒有碰到過這樣的情況。當地畜牧站的工作人員也曾經到他家看過，但也沒有給出合理的解釋。

## 匯聚商機

### 移民加國有何難？輕舟已過萬重山！

#### A. 移民加拿大坦途： 憑技術移民加拿大就職

時間：16-18個月(9個月知成敗)。  
工作：合適職位，待君上任。英文：雅思最少5分。  
條件：藍領技術人員，如修汽車。白領大專畢業。2年經驗，從未犯法，全家健康，**豁免面試**。

#### B. 移民加拿大捷徑： BC省提名創業移民

條件：資產過加幣40萬，曾經營或管理生意，從未犯法，全家健康，**不需要懂英文**。

#### 程序：

- (1) 遞交生意計劃。
- (2) 申請8個月後溫哥華面試。
- (3) 申請14個月全家安居樂業負責加國，**長期不需坐移民監**。
- (4) 創業或者支付加幣12.5萬元，全家獲頒加拿大移民證。

**退休移民律師主持。不成功 不收費。**

免費諮詢

**天翔移民顧問公司** (移民英語系統國家專家)

熱線(香港)：(852) 35832841 (中國)：(86) 14715635034  
地址：香港銅鑼灣廣場二期2001室  
傳真：(852) 3583 4319

電郵：enquiry@tcimmigration-hk.com  
網址：[www.tcimmigration-hk.com](http://www.tcimmigration-hk.com)

北京聯絡：劉天梅小姐 電話：(86) 13681116689  
地址：北京市朝阳区酒仙橋北路環鐵五環一號J樓  
電郵：tienmay@immigration-hk.com

## 比華利中港酒店 集團管理·自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：[www.bchkhote.com](http://www.bchkhote.com)

## 千斤巨豬當寵物 一頓吃7筐菜

福州永泰縣一名老漢劉長文，養了一頭「巨豬」當寵物。在他的悉心照料下，這頭豬已經兩歲零八個月大了。記者前日所見，其身長超過2米，體重更是超過了1000斤，一頓就能吃掉7筐空心菜。儘管食量驚人，但劉老漢表示，他打算賣掉「巨豬」，將繼續當寵物飼養。

寵物豬沒有圈養，平時在屋外閒逛，曬曬太陽，困了就睡在主人廳堂裡，無拘無束。這頭豬從來不吃泔水，吃的都是地瓜、地瓜葉、空心菜之類的。劉老漢說，他估算過，這頭豬吃掉的蔬菜，平均一年要好幾千元。

現在，劉老漢的寵物豬成了遠近聞名的明星豬，甚至有一些外地商人慕名前來買豬，



劉長文與千斤寵物巨豬合影。網上圖片

出價最高的達到1.5萬元，但劉老漢都婉拒了。「雖然牠越吃越多，但真的捨不得賣掉。」劉老漢說，他要把豬繼續當寵物飼養，直到牠壽終。 ■中國網

## 不敢說愛 自覺沒有未來

悔悟 從達蘭薩拉歸來

我想，既然無法像大多數平凡人那樣去發展這種感情，就盡可能為她多做點事吧。我在尼泊爾的所有開銷都由「安全部」的格桑其美支付。我想，為了完成他們的任務，我馬上就要死了，花他們的錢，我沒什麼不好意思的。於是，我整天帶著卓瑪在加德滿都附近遊玩，她想去哪兒我就帶她去哪兒。

那段時間是我一生中最快樂的時光。優美的風景，宜人的氣候，我能和自己喜歡的人在一起，儘管沒有肌膚之親，也是一種無法用言語表達的幸福。

記者：你曾經是一個僧人，竟然還能產生這樣的感情，確實讓我們覺得意外。

加措：按教規戒律，僧人是絕對不能想這些事情的，但那時我已還俗，不再是出家人了，對生活也不抱什麼期望，是卓瑪的出現讓我重新思考了生命的價值和生活的美好。儘管這種感情被壓抑，但心情愉快，我覺得自己是坦然的。

### 重新思考生命價值

記者：不管怎麼說，有了這樣的體會和想法，卓瑪的出現沒有動搖你赴死的決心嗎？

加措：和她在一起時，我感到人生的溫暖和開心，但我總是會想到自己將去自焚，走上一條沒有回頭的路。每當這個時候，我就會覺得特別猶豫和矛盾，甚至覺得後悔。而卓瑪見我時不時地總是發愣，就會拍拍我的頭問：「你怎麼了？想什麼呢？發什麼呆呀！」

記者：卓瑪知道你要去自焚嗎？  
記者：開始不知道，但在她隱約地向我表達心意時，我反覆考慮之後，還是告訴了她。我不想讓她認為我是一個無情無義的人。我對她說：「卓瑪，我們今後不可能在一起的，因為我已經是一個沒有未來的人。我是個捲入政治、將要毀滅的人，而你是一個好姑娘，你可以重新選擇，佛會保佑你未來平安、一生幸福的。」

卓瑪聽我說完這話非常震驚，她當時這個吃驚的表情我現在都記得。當她確定我說的不是實話後，我記得她大聲地質問我：「為什麼別人都去死，而偏偏你要去死！」 (連載55)

作者：肖林